

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 46-й № 302 (11886) Среда, 26 декабря 1962 года. Цена 2 коп.

ПОСТОЯННО СНИЖАТЬ СЕБЕСТОЙМОСТЬ СТРОИТЕЛЬСТВА

В будущем году перед строителями поставлена задача снизить себестоимость работ на 4,3 процента, дать 1,5 миллиарда рублей накоплений.

Борьба за снижение себестоимости работ — борьба за удешевление строительства.

Между тем, в строительных организациях нашей области стоимость выполненных за десять месяцев строительного монтажа работ превысила плановую на 1.104 тысячи рублей. На стройках совнархоза вместо запланированных 616 тысяч рублей экономии допущены убытки в 128 тысяч рублей.

Это свидетельствует о том, что многие руководители строек не умеют или не хотят считать государственные деньги, беречь народное добро. На многих площадках царит бесхозяйственность, допускаются большие потери, расточительство.

Особенно тревожное положение создается в тресте «Томскстрой». За десять месяцев плановая себестоимость здесь превышена на 15,4 процента.

Несколько улучшились экономические показатели по сравнению с прошлым годом в тресте «Промстрой». Из пяти строительных управлений треста три работают rentably. Но в целом трест допустил удорожание работ более чем на 300 тысяч рублей. Не справились с плановым заданием по снижению себестоимости и трест «Жилстрой».

Основная причина невыполнения задания по снижению себестоимости — плохая организация труда. В ряде организаций рост производительности труда отстает от роста заработной платы. Производительность труда на одного работающего в «Промстрое» за одиннадцать месяцев составила лишь 93,6 процента к плановой.

У строителей есть все возможности работать rentably. И там, где уделяется большое внимание вопросам экономики, где установлен строгий контроль за расходованием средств и материалов, результаты получаются хорошие. Из года в год, например, добиваются снижения себестоимости участков тов. Булуева на СУ-4, участка тов. Федорова на СУ-11.

Систематически занимаются вопросами экономики руководители СУ-3 треста «Промстрой» (начальник тов. Тимофеев, главный инженер тов. Рейдер). Здесь широко распространены бригады хозяйственных бригад, организованная экономическая учеба рабочих и бригадиров, экономические показатели регулярно обсуждаются на производственных совещаниях и технических советах. В результате управление, принесшее в прошлом году почти десять тысяч рублей убытков, ныне от снижения себестоимости получило уже 46 тысяч рублей экономии.

Но во многих строительных управлениях плохо поставлены учет и контроль, не анализируются причины потерь, мало уделяется внимания вопросам экономики. В СУ-2 треста «Промстрой», например, разработанный общественно-экономический борец треста план организации технических мероприятий третий месяц лежит в столе начальника управления тов. Мерошина. Инженерно-технические работники долго даже и не знали о существовании этого плана. Не удивительно, что при таком отношении к борьбе за улучшение экономических показателей управление дало больше 200 тысяч рублей убытков.

Есть еще такие руководители, которые много говорят о необходимости бережливости, но ничего не делают или пытаются добиться успеха одними указаниями и директивами, не привлекая к экономической работе широкий круг специалистов, рабочих.

Есть надежное и испытанное средство закрыть все каналы потерь — хозрасчет. Но в трестах «Промстрой» и «Жилстрой» на хозрасчет переведена очень небольшая часть бригад.

Между тем опыт бригад тт. Бондаренко, Тикина из треста «Промстрой», Бреннера из треста «Жилстрой» показывает большую силу хозрасчета. Шесть бригад из СУ-3 в этом году сэкономили строительных материалов более чем на 7 тысяч рублей, повысили качество работ.

Но не везде еще так бережно относятся к материалу и используют материалы. Потери при перевозке, хранении материалов, изъятии составили иначе по стройкам совнархоза более 43 тысяч рублей. Не изжиты случаи хищений и преступной бесхозяйственности. В этом году на стройках совнархоза перерасходовано 280 кубометров железобетона, 591 кубометр бетона, 1.640 кубометров раствора, 5.500 квадратных метров оконного стекла.

Значительно увеличивают себестоимость работ многочисленные переделки, устранение недоделок, брак. Затраты на переделки в СУ-5 треста «Промстрой», например, составили в этом году больше 10 тысяч рублей. Много брака допущено в СУ-1 на строительстве чугунолитейного корпуса завода «Сибэлектромотор».

Низко качество работ в тресте «Жилстрой». В июле трест «Жилстрой» сдал в эксплуатацию 6.996 квадратных метров жилья. А в следующем месяце третья часть всех рабочих треста была занята устранением недоделок и брака на ранее сданных домах.

Значительно удорожают себестоимость работ простои строительных машин и механизмов. На недавнем совещании пленуме обкома профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов приводились такие цифры. Средняя загруженность баньных кранов в области за девять месяцев составила 31,5 часов, а на стройках РСФСР в среднем — 1.620 рабочих часов. Простаивают больше половины рабочего времени экскаваторы, грейдеры, скреперы, бульдозеры. В то же время тяжелые земляные работы часто выполняются вручную.

Бережливость — не только экономия сырья, материалов, денег. Беречь надо каждую минуту рабочего времени. На днях в редакцию пришло письмо от рабочих СУ-1 тт. Мельника, Лопатина, Нохрина и монтажников управления механизиции тт. Жаркова и Алешина. Они пишут, что простаивают несколько дней только потому, что в компрессору не подвели горючее из управления механизации.

Не берут рабочую минуту и на многих других строительных площадках области. В этом году на стройках совнархоза прогулы и простои составили около 14 тысяч человеко-дней. За это время можно было выполнить строительного монтаж работ более чем на 100 тысяч рублей.

В республице ноябрьского Пленума ЦК КПСС ставятся большие задачи по снижению себестоимости строительного монтажа работ, повышению эффективности капитального строительства и профсоюзные организации, хозяйственные комитеты должны возглавить борьбу всех строителей против бесхозяйственности и расточительства. Нужно прививать каждому строителю чувство личной ответственности за общий успех, чувство хозяина. Следует тщательно проанализировать причины допущенных удорожаний, наметить конкретные мероприятия для их устранения. Ни одна народная копейка не должна затрачиваться напрасно.

СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТНИКОВ УКРАИНЫ

КИЕВ, 24 декабря. (ТАСС). Сегодня состоялось совещание руководителей партийных, советских и хозяйственных работников Украинской ССР. На совещании присутствовали секретари Центрального Комитета Компартии, руководители работников Совета Министров республики, министры, секретари обкомов партии, председатели облисполкомов, председатели партийных, советских и хозяйственных комитетов, ответственные работники ЦК КП Украины.

Первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный, секретари ЦК КП Украины П. Е. Шелест и В. Г. Комахов рассказали о том, как в республике осуществляются решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, как идет перестройка работы партийных, советских и хозяйственных органов.

В работе совещания принял участие и выступил с речью тепло встреченный присутствующими Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

В работе совещания приняла участие и выступила с речью тепло встреченная присутствующими Первая секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

Местная промышленность города Колпашево 24 декабря выполнила годовой план по выпуску валовой продукции. В счет пятого года семилетки трудятся коллективы хлебокомбината, комбината бытового обслуживания, леспроектно-областного управления местной промышленности, лесхоза «Новый путь».

П. ЛУНШОВА, экономист Колпашевского горплана.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Практическими делами отвечают ремонтники Томской пристани на исторические решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Коллектив столярного цеха, соревнующийся за право называться коллективом коммунистического труда, взял обязательство закончить ремонт пристанского хозяйства за 10 дней раньше установленного графика срока.

Свое слово ремонтники держат крепко. В ноябре и декабре они выполнили свои задания на 125—127 процентов. Произведена полная заготовка материалов для мостового хозяйства грузового участка и пассажирских причалов. Закончен ремонт подвальных на участке большой скорости, отремонтирована дренаж на территории речного вокзала, сейчас идет ремонт грузовых складов.

М. ПОПОВ.

Солнечный... охладитель

Самый обычный дом. Только у одной из его наружных стен обращает на себя внимание не сложное устройство. Это — зеркальный отражатель. Собирая солнечные лучи, он концентрирует их на поверхности трубы, установленной в фокусе. В трубу — легко закипающее вещество — фреон. Пары фреона направляются в теплообменную аппаратуру, через которые поступают в охладительные батареи, установленные в помещении. И вот летом, когда в Ашхабаде в домах температура достигает 30 градусов жары, в помещении с искусственным охлаждением этой совсем не чувствуется.

Дом с солнечным охладителем в Туркмении пока еще только один. Это лаборатория физико-технического института Академии наук республики. Научные сотрудники института работают сейчас над усовершенствованием и распространением отдельных узлов солнечного холодильника. (ТАСС).

Сельскохозяйственным машинам — высокие скорости

ВОЛГОГРАД. (ТАСС). Здесь состоялась Всесоюзная научно-техническая конференция по обобщению опыта работы сельскохозяйственных машин на повышенных скоростях.

С большим вниманием участники конференции слушали выступление механизатора совхоза «Победа-Октябрь» Волгоградской области Степана Кубанцева. Он сканивал жубской широкозахватной жаткой «ЖВН-6» до 75 гектаров зерновых в день. Работа велась на скорости 12 километров в час. Срез получался ровный.

Практика показала, что скоростные методы намного сокращают сроки всех сельскохозяйственных работ. При уборке урожая собирают от пяти до десяти миллионов пудов хлеба и значительно снижают себестоимость продукции.

Участники конференции рекомендовали шире применять работу машин и агрегатов на повышенных скоростях. Ученые и практики пришли к единодушному мнению, что обрабатывать почву можно с рабочей скоростью 7—12 километров в час, сеять — 12—15 и убирать урожай со скоростью 15—18 километров в час.

Конференция в то же время обратила внимание хлеборобов на тщательную подготовку полей, выравнивание их поверхности как на необходимом уровне успешного применения скоростных методов ведения сельскохозяйственных работ.



Михаил Григорьевич Чикуров — один из лучших слесарей-сборщиков Томского манометрового завода. Он обучил многих новичков высокопроизводительным методам труда.

Многому у него научился и студент факультета автоматик и вычислительной техники Томского политехнического института комсомолец Валерий Зайцев, который пришел на завод в октябре 1961 года. Валерий в совершенстве овладел профессиональными приемами сборки гибкого вала магнитных корабельных тахометров.

Оба рабочих досрочно выполнили свое годовое задание и уже давно трудятся в счет пятого года семилетки. Приказом по цеху им обим объявлена благодарность.

На снимке: внимательно присматривается Валерий Зайцев к действиям своего более опытного товарища Михаила Чикурова. Производственная дружба позволяет им обим добиваться высоких показателей. Фото С. Ланцмана.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА деятельности профсоюзов

XI пленум ВЦСПС

МОСКВА, 24 декабря. (ТАСС). В Колонном зале Дома Союзов сегодня открылся XI пленум ВЦСПС. Для участия в его работе приглашены председатели республиканских, краевых, областных советов профсоюзов, фабрично-заводских комитетов, руководители ряда предприятий, министерств, ведомств и совнархозов.

Пленум утвердил следующую повестку дня:

1. Об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах профессиональных союзов.

2. О созыве XIII съезда профсоюзов СССР.

С докладом по первому вопросу выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

— Советские профсоюзы, — сказал он, — вместе со всей нашей партией, со всем народом целиком одобряют и принимают к неуклонному руководству решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, рассматривают их как боевую программу своей деятельности.

— Коммунистическая партия, — говорит докладчик, — создала профсоюзам все условия для активного участия в решении задач хозяйственного и культурного строительства. Под руководством партии, при ее постоянной помощи и поддержке профсоюзные организации стали больше заниматься вопросами производства как главной сферы деятельности общества, основы подтема материального благосостояния и культуры народа. Эти вопросы после XII съезда партии обсуждались на VIII, IX и X пленумах ВЦСПС, стояли в центре внимания советов и комитетов профсоюзов, первичных профсоюзных организаций.

Профсоюзные организации теперь более конкретно занимаются вопросами планирования, организации труда, распространения передового опыта

повышения квалификации рабочих, вопросах заработной платы, технического нормирования, охраны труда, воспитания трудящихся. По предложениям ВЦСПС и центральных комитетов профсоюзов правительство СССР приняло ряд важных постановлений по дальнейшему улучшению условий труда и быта рабочих и служащих.

Наряду с этим докладчик обращает внимание на серьезные недостатки в деятельности профсоюзов. Многие профсоюзные организации предприятий и строек не выкают глубоко в проблемы экономики, техники и организации производства, не проявляют должной заботы о систематическом повышении производительности труда. Некоторые советы и центральные комитеты профсоюзов слабо участвуют в планировании производства, мало выкают перед плановыми и хозяйственными органами вопросы, связанные с улучшением работы промышленности, строительства и сельского хозяйства, использованием резервов.

— Главное, на что должны быть направлены усилия профсоюзов, всех рабочих и служащих, — подчеркнул В. В. Гришин, — это борьба за выполнение и перевыполнение планов в промышленности, строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве, за всемерное повышение производительности труда.

Докладчик подробно остановился на задачах профсоюзных организаций в борьбе за повышение производительности труда, улучшение работы профсоюзов, совершенствование системы заработной платы и нормирования труда.

За последние годы, сказал тов.

Гришин, в связи с ростом народного хозяйства профсоюзы значительно выросли. Они сейчас объединяют более 66 миллионов рабочих и служащих. Необходимость усиления влияния профсоюзов на подъем производительности и сельского хозяйства требует совершенствования организационных форм их работы. Докладчик сообщает, что президиум ВЦСПС разработал и представляет на рассмотрение настоящего пленума предложение о перестройке профсоюзных органов. Во всех республиканских советах предполагается создать два бюро: бюро по руководству профсоюзными организациями промышленности и бюро по руководству профсоюзными организациями сельского хозяйства. Аналогичные органы намечается иметь в советах профсоюзов девяти автономных республик. В пяти краях и 69 областях РСФСР, Украинской, Белорусской, Казахской и Узбекской союзных республиках, где создаются по два обкома, крайкома партии, предусматриваются соответственно по два совета профсоюзов. В ВЦСПС предполагается создать бюро по работе профсоюзов в промышленности и бюро по работе профсоюзов в сельском хозяйстве, которые будут осуществлять свою деятельность под руководством президиума ВЦСПС.

Затем докладчик переходит к вопросам участия профсоюзов в партийно-государственном контроле. В связи с решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС, подчеркнул он, необходимо взять под общественный контроль все участки охраны труда, жилищного и культурно-бытового строительства, торговли, общественного питания, коммунально-бытового и жилищного обслуживания.

За урожай будущего года надо бороться сейчас

ЧЕМУ УЧАТ ИТОГИ ГОДА

На днях во всех бригадах нашего колхоза прошли собрания. Члены артели по-деловому обсудили предварительные итоги года. Анализируя их, мы пришли к выводу, что в текущем году полевые и животноводы работали не в полную силу. Получено в среднем по 9 центнеров зерновых с гектара, урожай зеленой массы кукурузы составил в среднем 320 центнеров с гектара. На поля было вывезено мало удобрений. Мы не внедрили с начала года интенсивный откорм скота, недостаточно занимались свиноводством.

В следующем году пропащные культуры займут в колхозе 12 процентов всех посевов. Под кукурузу отводится 200 гектаров.

Особое внимание уделим семеноводству, улучшим агротехнику возделывания культуры.

На днях вступил в строй три доильные установки. На свиноводческой ферме механизировано приготовление кормов. Закладывая основу будущего урожая, мы заготовили зябь почти под весь яровой клин, засыпали добротно семена. Сейчас успешно ведем ремонт техники, вывозим местные удобрения на поля.

В. ФИЛИМОНОВ, секретарь партийного бюро колхоза имени Жданова Кривошеинского района.

В. КУЗНЕЦОВ, внештатный корреспондент газеты «Красное знамя».

Тов. Гришин говорит о том, что профсоюзные организации должны широко разгласить всем рабочим и служащим постановления ноябрьского Пленума ЦК КПСС, доклад товарища Н. С. Хрущева, помочь каждому трудящемуся хорошо понять значение и сущность решений Пленума.

Советские профсоюзы, сказал в заключение председатель ВЦСПС, совершенствуя организаторскую и воспитательную работу в массах, будут еще теснее сплачивать трудящихся вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета. Они будут неустанно работать для того, чтобы успешно выполнять предначертания партии, по-боевому бороться за осуществление решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, умножая свои усилия в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Во докладе развернулись прения.

ВЕСТИ ИЗ СЕЛ

С большим интересом изучают материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС члены сельхозартели «Россия» Чаинского района.

Агритаторы колхоза поставили перед собой задачу довести решения Пленума до каждого труженика села.

В колхозах и совхозах Бакачарского, Парбигинского и Чаинского районов работают 50 зоотехнических кружков, в которых работники ферм изучают основы ведения животноводства и передовые методы организации труда на фермах. Наиболее организованно ведут зоотехническую учебу в колхозах «Родина» и «Славное сияние» Бакачарского района, на Лоботерской и Ермиловской фермах совхоза «Нормализатор» Чаинского района и в колхозе «Победа» Парбигинского района.

Хорошо готовятся к весне пятого года семилетки колхозники сельхозартели «Сибиряк» Бакачарского района. Здесь полностью подготовлены и доверены до высадки посевных культур семенами всех зерновых культур. Под руководством механика С. М. Пушкарева успешно ведется ремонт техники. Отремонтированы почти все прицепной инвентарь и два трактора. На поля вывозятся удобрения.

В хозяйствах Парабельского района

Колхозники сельхозартели «Искра» досрочно выполнили годовые планы продажи молока и мяса. Члены сельхозартели «Красный Октябрь» продали государству 3.324 центнера мяса и 1.304 центнера молока — намного больше годовых планов.

М. ОРОБЕЦ, инспектор государственной статистики Парабельского района.

В колхозе имени М. Горького организован отряд молодежи крупного рогатого скота. В начале декабря на мясокombинат отправлено 60 телат общим весом 125 центнеров. Сейчас на откорме находятся 40 телат. Они будут сданы на мясо в первом квартале следующего года. Вес каждого животного достигнет 2,5 центнера.

К. ПРИМЕНКО, бухгалтер колхоза имени М. Горького.

Много новой техники приобретают в этом году для своего хозяйства колхозники сельхозартели имени Штормовых тракторов «Веларусь» и ДТ-54, нормодробилку, копновоз и стогоматериал.

А. КОСТАРЕВА, бухгалтер колхоза имени Штормовых.

В Совете Министров СССР

Учитывая пожелания трудящихся, Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья

30 декабря на понедельник 31 декабря 1962 года.

Одна из тайн земной коры разгадана

БАКУ, 24 декабря. (Норр. ТАСС). Новый «этаж» земной коры — слой Мохоровичича на территории от Черного до Каспийского моря залегает на 40—60 километрах от поверхности земли — таков предварительный вывод ученых, закончивших исследование толщи земной коры от мыса Анаглия на Черном море и до Бзымзакского залива на Каспии.

Определение глубины залегания слоя Мохоровичича — задача номер один, как ее называют специалисты-сейсмогеографы. Но ей сопутствуют и другие: изучение гранитных и ба-

зальтовых слоев — надстроек над поверхностью Мохоровичича, исследование осадочных пород для дальнейшего выяснения их нефтегазосодности. Ответы на все эти вопросы большого научного и практического значения даст обработка сейсмических данных.

Изучение земной коры будет продолжено сейсмическими экспедициями Москвы и Азербайджана в будущем году. На этот раз для глубокой разведки выбраны области основных нефтегазосодных районов Азербайджана и Дагестана.

РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ

Заботу о производстве — на первый план

23 декабря в с. Зырянском состоялась первая партийная конференция Зырянского производственного управления.

Делегаты конференции единодушно одобрили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

На партийной конференции состоялся большой разговор о том, как лучше и быстрее привести в действие неиспользованные резервы производства.

Зырянское производственное управление создано на базе Зырянского и Тегульдеского районов. Оно объединяет 21 колхоз. Колхозы располагают 122,300 гектарами сельскохозяйственных угодий (из них 58 тысяч гектаров пашни), мощным парком тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. В хозяйствах насчитывается 12,319 голов крупного рогатого скота, около 10 тысяч свиней и другой скот.

С докладом об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации производственного управления выступил председатель оргбюро парткома управления В. И. Чулуев. Он отметил, что жизнь полностью подтвердила правильность решений мартовского Пленума ЦК КПСС, на котором была принята новая структура управления сельскохозяйственным производством, созданы производственные колхозно-совхозные управления. Они делом доказали свою жизнеспособность. За прошедший год колхозы Зырянского и Тегульдеского районов, пересмотрев структуру посевных площадей, довели посевы зерновых культур до 71 процента, в том числе посевы пшеницы были увеличены на 6 тысяч гектаров и заняли 41 процент пашни. Посевы кукурузы увеличены в два раза, значительно расширились посевы гороха. По сравнению с 1961 годом увеличилась продажа государству животноводческой продукции: мяса — на 21 процент, молока — на 12,2 процента. В полтора раза увеличен выпуск продукции животноводства. Ко дню первой партийной конференции труженики сельского хозяйства Зырянского района выполнили годовую план по продаже государству мяса, яиц, Тегульдеского района — завершили выполнение годового плана по продаже мяса.

Но в хозяйствах управления не использованы большие резервы и возможности для увеличения производства и продажи государству зерна, мяса, молока и других продуктов. Урожай зерновых культур получен низкий — только по 8,3 центнера зерна с гектара, план продажи хлеба государству не выполнен, мало засилено фуража.

Не преодолели главный недостаток в развитии сельского хозяйства, когда в одних и тех же условиях колхозы имеют разный уровень производства. Если колхозники артели «Рассвет», «Сибиряк», имени Жданова и некоторых других в среднем собрали по 10—13 центнеров зерна с гектара, перевыполнили план продажи хлеба государству, а колхозы «Прогресс», «Советская Россия», имени Ленина, имени Фрунзе получили урожай по 6—7 центнеров, а колхоз «Россия» — по 4,8 центнера зерна с гектара.

Во многих хозяйствах в запущен-

Партийная конференция Зырянского территориального производственного управления

ном состоянии находится животноводство. На 100 гектаров сельхозугодий в колхозах управления имеется только по 3,9 коровы, молока надоем по 67 центнеров, а в колхозах имени Карла Маркса, имени Кирова, имени Баинина молока на 100 гектаров сельхозугодий произведено только по 46—50 центнеров.

Плохо обстоит дело с производством свинины. В целом по хозяйствам управления откормлено только по одной свинье на 17 гектаров пашни.

В 1962 году производство баранины в колхозах управления возросло в два раза по сравнению с 1961 годом, но при этом поголовье овец сократилось.

Что следует сделать, какие меры предпринять, чтобы улучшить партийное руководство колхозами, повысить бесхозяйственность сельских коммунистов, быстрее ликвидировать недостатки, использовать все резервы колхозного производства?

Эти вопросы горячо обсуждались на конференции. Докладчик и делегаты отмечали, что новое построение партийных организаций — по производственному принципу — создает благоприятные условия для коренного улучшения партийного руководства сельскохозяйственным производством.

Партком Зырянского производственного управления будет объединять 45 первичных партийных организаций, в которые войдут 819 коммунистов, занятых в сельскохозяйственном производстве, в учреждениях и организациях, обслуживающих сельское хозяйство, на предприятиях, перерабатывающих сельскохозяйственное сырье.

В состав парткома будут секретари, два его заместителя, которые будут одновременно заведовать идеологическим и организационным отделами. В парткоме также создается группа инспекторов-парторганизаторов, призванных повседневное помогать коммунистам колхозов. Деятельность группы инспекторов-парторганизаторов будет направлять непосредственно секретарь парткома.

Главной задачей парторганизации управления и парткома является борьба за то, чтобы в 1963 году каждый колхоз, каждая бригада стали работать лучше и обеспечили резкое увеличение производства сельскохозяйственных продуктов. Особенно важно сейчас не упустить время, без раскатки, без промедления приступить к решению конкретных вопросов производства. А их много.

Прежде всего, как указывали делегаты конференции, необходимо навести порядок в планировании производства продукции и помочь колхозам выбрать такую структуру посева, которая бы давала наибольший выход кормовых единиц с гектара пашни.

А то у нас это делается не всегда по-хозяйски, — говорил председатель колхоза имени Жданова П. Ф. Романенко. — По-прежнему идет планирование сверху, даются задания на увеличение сева какой-либо культуры без учета возможностей хозяйства. Вот мы зачастую и сеем пшеницу по пшенице, занимаем землю, затра-

чиваем труд и средства, а должной отдачи не получаем. Отсюда и себестоимость продукции высока и коровы едят с пашни получаем мало. Я думаю, прежде, чем давать задание на увеличение посева той или иной культуры, работникам производственного управления надо совместно с правлением, специалистами колхоза посмотреть, как это лучше сделать, помочь им пересмотреть структуру посева и выбрать наиболее подходящую.

Эту мысль поддержали председатели колхозов имени Карла Маркса И. В. Власов, «Борьба за коммунизм» Е. П. Федяев. Они говорили также о необходимости укрепления колхозов квалифицированными специалистами.

Особое внимание делегаты конференции обратили на укрепление отстающих колхозов. Секретарь парторганизации колхоза «1-е Мая» А. П. Никитин, председатель колхоза «Россия» Г. И. Коровин, рассказали о причинах отставания колхозов, потребовали, чтобы работники производственного управления и парткома взяли под особое наблюдение отстающие колхозы, помогли бы колхозникам в улучшении организации труда и подготовке механизаторских кадров.

— В подтягивании отстающих колхозов до уровня передовых — важнейший и самый реальный путь крупного подъема производства всех видов сельскохозяйственной продукции, — сказал тов. Коровин.

Среди колхозов производственного управления есть немало крепких хозяйств, где всему передовому и новому открыта широкая дорога, есть немало людей, накопивших богатый опыт работы.

Доярка колхоза имени XII съезда КПСС Анна Русина нашла в этом году без малого 3 тысячи килограммов молока от коровы. Делегат конференции А. А. Русина поделилась опытом своей работы, рассказала о больших неиспользованных резервах.

— Коммунисты и все колхозники нашего колхоза, — сказала она, — горячо одобрили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Мы превозмели перестановку кадров, направив значительное число коммунистов на первые работы в животноводство и полеводство.

Правление колхоза и партийная организация стремятся быстрее механизировать трудовые процессы в животноводстве, но делается далеко не все. Поголовье коров дым механически, а половину — вручную, потому что не хватает аппаратов. Это резко снижает продуктивность коров. Надо смеяться внедрять беспривязное содержание скота, но пока об этом идет только разговор.

Я десять лет работал трактористом, — сказал коммунист овинар колхоза «Рассвет» Н. С. Цыганов, — но когда партия сказала, что надо резко увеличить производство мяса, я пошел работать на свиноферму. Мы за этот год удвоили поголовье свиней. Колхоз доросло выкроил план продажи мяса государству — продал его в два с половиной раза больше прошлогоднего, а в 1963 году обязательно откормим по одной свинье на каждые два гектара

пашни. Таких результатов можно добиться в каждом хозяйстве, если мы, коммунисты, по-боевому возьмемся за дело.

Проблемам механизации и специализации полеводства и особенно животноводства, борьбе за повышение производительности труда посвящали свои выступления делегаты управляющей Зырянским отделением «Сельхозтехники» В. И. Истенаев, директор Зырянского откормсовхоза В. С. Вакретдинов.

Многие выступавшие отмечали, что проектирование сельскохозяйственного строительства отстает от современных требований. Приходится затрачивать очень много труда, времени и средств, чтобы получить от проектных организаций проектно-сметную документацию, по полученным проектам выполнены плохо, без учета механизации труда, без учета оборудования, которое сейчас выпускается заводами.

В центре внимания конференции был вопрос о подготовке к весне. Чтобы в 1963 году взять новые рубежи, надо сейчас определить возможности каждого хозяйства и хорошо подготовиться к весеннему севу. Это тем более необходимо, что недостаток в подготовке к весне еще очень много. Семена засыпаны, но подработана их организована плохо. Из 94,3 тысячи центнеров семенного зерна только 21 тысяча центнеров по своим качествам пригодна к посеву. В большинстве хозяйств не организована вывозка местных удобрений, не хватает механизаторских кадров, а работа школ механизаторского всеобщего в ряде хозяйств организована плохо.

Лучше обстоит дело с ремонтом тракторного парка. Как указывал управляющий Зырянским отделением «Сельхозтехники» В. И. Истенаев, план ремонта тракторов четвертого квартала перевыполнен: на линейной готовности поставлено 50 тракторов вместо 48 по плану. К концу года в мастерских «Сельхозтехники» будет отремонтировано еще 10 машин. Но ремонт прицепного инвентаря во многих колхозах ведется неорганизовано, медленно.

Новому парткому и производственному управлению необходимо как можно быстрее разобраться в каждом хозяйстве с ходом подготовки к севу и наметить конкретные меры, как ускорить работу.

Конференция потребовала от партийного комитета, первичных партийных организаций решительно преодолеть недостатки в руководстве колхозами, взять на себя всю полноту ответственности за решение вопросов колхозами, поставленных перед колхозами и совхозами XII съездом партии, ноябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Конференция избрала партийный комитет производственного управления в составе 45 членов и 7 кандидатов в члены парткома. Избрала также ревизионная комиссия.

Состоялся первый пленум парткома. Он образовал бюро из 7 человек и 2 кандидатов.

Секретарем парткома избран В. И. Чулуев, ранее работавший секретарем Зырянского райкома КПСС. Заместителем секретаря парткома и заведующим организационным отделом парткома избран В. Е. Помидаев, заместителем секретаря парткома и заведующим идеологическим отделом избран А. С. Бинбаев.



Почти все операции на пошиве мужских костюмов освоили передовые работницы томской швейной фабрики № 5, члены бригады коммунистического труда прессы Тоня Будник и Мария Панова и швей-мотористки Тоня Патракова и Елизавета Платова. Они досрочно выполнили свои годовые задания и уже давно трудятся в счет пятого года семилетки.

На снимке: члены бригады коммунистического труда передовые швеи (слева направо) — Т. Будник, М. Панова, Т. Патракова и Е. Платова. Фото С. Землякова.

БОЛЬШЕ ОДЕЖДЫ ХОРОШЕЙ И РАЗНОЙ

Итоги первых четырех лет семилетки, которые подвел в своем докладе на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев, вызывают чувство большой гордости у всех советских людей. Теперь, когда достигнуто бурное развитие тяжелой промышленности, созданы необходимые условия для быстрого развития всех отраслей промышленного производства. Наряду с дальнейшим развитием тяжелой промышленности сейчас значительно ускоряются темпы производства предметов народного потребления. Не случайно Н. С. Хрущев назвал на Пленуме ЦК КПСС легкую промышленность в числе важнейших отраслей народного хозяйства нашей страны.

На нашей швейной фабрике № 5 Томского совнархоза за годы семилетки значительно увеличился выпуск швейных изделий, улучшилось их качество. С начала семилетки выпуск готовой продукции вырос более чем на 50 процентов. Производительность труда увеличилась за эти годы на 24 процента.

Значительно обновился модельный фонд выпускаемых изделий. Если в 1958 году мы освоили 16 новых моделей одежды, то в этом году внедрено в производство выпуск около 80 новых моделей одежды.

Решающее значение для улучшения всех показателей сыграла специализация нашего предприятия на выпуске определенных видов изделий. Это позволило создать крупные потоки конвейерного производства с числом работающих на каждом потоке по 70—85 человек. Крупные потоки имеют большие преимущества перед мелкими бригадами и агрегатами. Они позволяют наиболее рационально распределить обязанности между членами бригад, позволяют им специализироваться на одной или нескольких строго определенных операциях.

Внутризаводская специализация позволила более полно механизировать и автоматизировать производство. В последние годы у нас внедрены новейшие типы специальных машин и оборудования для влажно-тепловой обработки деталей одежды. Полуавтоматические зажимные прессы заменили ручные утюги. Выдерн и передовой безоткатово-расчетный метод раскройки тканей для верха и приклада одежды. Это не только значительно повысило производительность труда, но и позволило снизить себестоимость выпускаемой продукции. За три года и десять месяцев семилетки коллектив фабрики дал 780 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Но у нас имеются еще большие неиспользованные резервы увеличения выпуска одежды для населения. Главным из них — дальнейшая специализация швейного производства.

В работе конференции принял участие секретарь Томского обкома КПСС тов. Захаров.

Конференция приняла соответствующее постановление. Избран партийный комитет, ревизионная комиссия.

Состоялся первый пленум партийного комитета Молчановской промышленно-производственной зоны.

Секретарем партийного комитета избран тов. Селуянов В. Д., бывший первый секретарь Вагчерского райкома КПСС, заместителем секретаря и заведующим организационным отделом избран тов. Чеботарников Н. С., заместителем секретаря и заведующим идеологическим отделом — тов. Харитонов В. Н.

Затраты времени на пошив одного школьного костюма для мальчиков на швейной фабрике № 1 составлял 6,6 часа, а на нашей фабрике — 4,4 часа, то есть в полтора раза меньше. Примерно такая же разница и на пошиве мужского зимнего пальто и некоторых других изделий. При этом качество пошива, по определению торговых организаций, на фабрике общестрома ниже, чем на фабрике № 5. Не в пользу швейной фабрики № 1 будут сравнивать и по расходу тканей на единицу изделий и по другим показателям.

Все это происходит вовсе не потому, что на швейной фабрике № 1 плохой коллектив или плохие руководители. Просто наличие мелких потоков, значительно меньшие возможности для механизации производства не позволяют коллективу фабрики № 1 добиться таких результатов, которые достигаются на предприятиях, подчиненных советам народного хозяйства.

Настало время объединить эти два предприятия в одно. Это позволит провести дальнейшую специализацию производства, полнее использовать имеющиеся резервы, отказаться от нерациональных мелких потоков и агрегатов и взамен их создать крупные специализированные конвейеры, дающие более высокую производительность труда, создать более выгодные условия для механизации производства и улучшения качества изделий.

Главное — повысить производительность труда

Задачи, поставленные ноябрьским Пленумом ЦК КПСС, требуют умелого использования богатейших возможностей и резервов, которыми располагает каждое предприятие, для резкого увеличения выпуска продукции. Есть такие резервы и у парабельских рыбаков.

Обсуждая на своем собрании итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС, коммунисты первичной партийной организации Парабельского рыбозавода в большой тревожной горести о том, что выполнение годового плана рыбодобычи срывается. Государство недополучит ныне 2,800 центнеров рыбы. Вместо 23 тысяч рублей прибыли, которые должно иметь на конец года предприятие, рыбозавод записал на свой счет 7,077 рублей убытка.

В чем причины? В бригадах гослова низка производительность труда, на промысел выходит людей меньше, чем положено по плану. Заработная плата опережает рост производительности труда на 12 процентов. Большинство рыбаков систематически не выполняют стучных и пятнадцатых заданий по рыбодобыче. Высока себестоимость продукции. Семьдесят на неблагоприятную промысловую обстановку, бригады гослова мало что сделали для умелого использования орудий лова.

На партийном собрании отмечалось, что прогнаны и плавного накопился большой ущерб производству. Во многих бригадах плохо организованы труд, соревнования, отсутствует взаимопомощь. В результате две бригады гослова расались.

Коммунисты указали партийному бюро, что оно глубоко не вникало в работу бригад гослова, не анализировало причины отставания.

В последние время в ряде городов страны появились новые прогрессивные начинания не только по объединению родственных промышленных предприятий, но и по созданию советских фирм, которые занимаются и сбытом своей продукции.

В городе Алма-Ате, например, в фирму вошли не только швейные предприятия, но и все ателье по пошиву одежды. В этом случае ателье превращаются в приемные пункты заказов, а пошив изделий производится на конвейере на фабрике. Нетрудно представить себе, какую выгоду для государства и населения представляет такое объединение. Намного возрастает производительность труда, в несколько раз сокращается срок выполнения заказов, значительно повышается качество пошивочных работ.

Нам следует внимательно изучить опыт алма-атинцев, учесть его при реорганизации в Томске швейного производства.

Коллектив нашей фабрики работает на очень важном участке социалистического производства. Мы выпускаем продукцию непосредственно для удовлетворения потребностей строителей коммунизма. Воздушен-ные высокой оценкой значимости нашей работы, данной на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, томские швейники делают все возможное, чтобы сибиряки получали больше одежды хорошего качества, новых моделей, различных цветов.

А. МОСИН,
директор томской швейной фабрики № 5.

Конкретнее руководить промышленностью

Большой политический и трудовой подъем вызвали у трудящихся Молчановской промышленно-производственной зоны решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Сейчас материалы Пленума глубоко изучают все трудящиеся, они вскрывают новые резервы производства. Об этом говорили делегаты первой партийной конференции, на которой с докладом об итогах работы ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации выступил председатель оргбюро парткома зоны тов. Селуянов.

Докладчик и выступавшие в прениях единодушно одобрили меры, разработанные ноябрьским Пленумом ЦК по улучшению партийного руководства народным хозяйством.

Промышленные предприятия зоны за последние пять лет значительно увеличили производство продукции, возросла их техническая оснащенность. Так, в Усть-Чулымской сплавной котловне мощность флота возросла в два раза, а объема приплавла — более чем в три раза. Однако в руководстве промышленностью райкомы КПСС допускали кампанейщину, неадекватно руководили предприятиями.

В результате большие резервы промышленности использовались слабо. Предприятия, как правило, недозава-

Партийная конференция Молчановской промышленно-производственной зоны

ли государству большое количество продукции. Так, только в текущем году Молчановский и Ергайский лесопромысловые заводы дали государству 55 тысяч кубометров леса, допустили перерасход заработной платы.

— Это случилось потому, — говорил в своих выступлениях директор Ергайского леспромыслового завода Губинский, — ударники коммунистического труда тов. Сапожников, — что в организации труда на участках было много недостатков, допускались большие простои техники.

Плохо использовались резервы в Молчановском леспромысле, который в течение последних лет систематически срывает выполнение государственных планов.

Обудив решения Пленума ЦК, коммунисты этих предприятий вскрыли новые резервы, наметили конкретные меры для резкого улучшения деятельности леспромыслов.

За счет сокращения рабочих на вспомогательных участках в Ергайском леспромысле, например, созданы 42 комплексные бригады. Здесь до-

полнительно сделано 5 погрузочных площадок. Улучшилась работа железной дороги, построен шпалопоех. План декабря, заявил директор леспромысла за тов. Губинский, будет перевыполнен по всем показателям.

На конференции отмечалось, что партийные организации ряда предприятий зоны слабо ведут воспитательную работу среди трудящихся, контроль за деятельностью администрации. Это привело к тому, что отдельные руководители занимались приписками. Так, бывший начальник Молчановского проробского участка тов. Иванов при строительстве школы приписал в отчете выполненных работ на сумму 14,551 рубль.

Низкие свои возможности в текущем году работали сплавники зоны. Сплавная котловна недодала стране 268 тысяч кубометров леса. Делегаты конференции критиковали Наринского рейда тов. Болотов, директор котловны тов. Иванов и другие критиковали работников Обского пароходства за несвоевременную поставку барж.

Делегаты конференции указали на серьезные недостатки в жилищном и культурно-бытовом строительстве.

Несмотря на некоторое улучшение работы строительных организаций зоны, темпы строительства остаются еще низкими. Строительное управление № 22 вот уже несколько лет строит Моголицинскому лесозаводу электростанцию.

Конференция отметила недостатки в развитии социалистического воспитания, в коммунистическом воспитании трудящихся.

В работе конференции принял участие секретарь Томского обкома КПСС тов. Захаров.

Конференция приняла соответствующее постановление. Избран партийный комитет, ревизионная комиссия.

Состоялся первый пленум партийного комитета Молчановской промышленно-производственной зоны.

Секретарем партийного комитета избран тов. Селуянов В. Д., бывший первый секретарь Вагчерского райкома КПСС, заместителем секретаря и заведующим организационным отделом избран тов. Чеботарников Н. С., заместителем секретаря и заведующим идеологическим отделом — тов. Харитонов В. Н.

Н. СТЕПИЧЕВ.

